

台電公司必須立即同步提出節約成本與人事精簡方案。二、工業用電漲價幅度需高於民生用電，要有一定落差反映。三、趁此節能減碳風氣正盛之際，將漲價金額提撥部分比例，繼續擴大補助民眾購買高能源效率家電相關產品，例如：高能源效率之冷氣、冰箱、洗衣機或將傳統燈泡改裝成省電燈泡或 LED 燈。四、政府相關機關與各級公立學校應編列公務預算加速更換省電裝置，例如：將傳統燈泡改裝成省電燈泡或 LED 燈。做全民表率，帶頭節約能源。是否有當，敬請公決。

第二十五案：

本院委員吳育昇、楊玉欣、徐欣瑩等 15 人，有鑑於臺灣油價大幅上漲，而電價調漲傳聞不斷，連帶造成物價波動上漲，導致民怨加劇與民意反彈。本席建請經濟部與台電公司在宣布調漲電價之前，應就本席以下四點建議做出規劃與回應：一、台電公司必須立即同步提出節約成本與人事精簡方案。二、工業用電漲價幅度需高於民生用電，要有一定落差反映。三、趁此節能減碳風氣正盛之際，將漲價金額提撥部分比例，繼續擴大補助民眾購買高能源效率家電相關產品，例如：高能源效率之冷氣、冰箱、洗衣機或將傳統燈泡改裝成省電燈泡或 LED 燈。四、政府相關機關與各級公立學校應編列公務預算加速更換省電裝置，例如：將傳統燈泡改裝成省電燈泡或 LED 燈。做全民表率，帶頭節約能源。是否有當，請公決案。

說明：

一、經濟部與台電公司在宣布調漲電價之前，必須提出台電公司節約成本與人事精簡方案，並向外界說明清楚，讓民眾明白電價漲價是不得已實施之方案。

二、工業用電量遠大於民生用電，工業用電漲價幅度未來應高於民生用電。若繼續變相補助用電大戶投入生產製造，將持續擴大扭曲電價市場機制，對一般民眾是不合理也不公平。

三、趁此節能減碳民風可用之際，經濟部應繼續擴大補助民眾購買節能用電相關家電產品，例如：高能源效率之冷氣、冰箱、洗衣機或將傳統燈泡改裝成省電燈泡或 LED 燈。另外政府可編列公務預算加速公務機關與各級公立學校更換省電裝置，例如：將傳統燈泡改裝成省電燈泡或 LED 燈。

四、因應油價、電價、水費上漲等問題，行政院應跨單位加強查緝，避免商家發生哄抬、壟斷、聯合漲價等影響民生物價行為。

提案人：吳育昇 楊玉欣 徐欣瑩

連署人：鄭天財 邱文彥 張曉風 江啟臣 紀國棟

陳鎮湘 翁重鈞 張嘉郡 陳雪生 李貴敏

王育敏 詹凱臣

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十六案，請提案人蔡委員正元說明提案旨趣。

蔡委員正元：（14 時 17 分）主席、各位同仁。本席與李委員貴敏等 24 人，建請行政院及交通部規劃及補助台北市捷運信義線由信義區之信義路五段東延至南港區之玉成公園、南港公園、202 兵工廠、國家生物科技園區、研究院路及中央研究院。是否有當，敬請公決。